



新华社香港7月1日电(记者 朱基钗 苏晓)国家主席习近平1日上午在香港会见了刚刚就任的香港特别行政区行政长官李家超。

习近平祝贺李家超就任香港特别行政区第六任行政长官。他指出,经过25年时间,无论“一国两制”实践还是香港发展都站到了新的历史起点上,广大市民对你和新一届特别行政区政府充满信心,对香港的未来充满信心。

希望你忠诚履行行政长官的宪制责任,带领特别行政区政府全面准确贯彻落实“一国两制”方针和基本法,团结香港各界人士务实进取,推动香港从由乱到治走向由治及兴,续写香港“一国两制”实践新篇章。中央将全力支持你和新一届特别行政区政府依法施政。我们对你和新一届特别行政区政府充满信心,对香港的未来充满信心。

李家超感谢习近平主席和中央政府的信任。他表示,我深知责任重大,将全力以赴,带领特别行政区政府扎实工作,展现施政新气象,谱写发展新篇章,请习主席放心。

随后,习近平在李家超的陪同下,会见了香港特别行政区新任行政、立法、司法机关负责人。

丁薛祥、许其亮、沈跃跃、王毅、夏宝龙参加有关会见。

# 庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行

## 习近平出席并发表重要讲话

新华社香港7月1日电(记者 陈键兴 朱基钗 赵博)庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼1日上午在香港会展中心隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他强调,25年来,在祖国全力支持下,在香港特别行政区政府和社会各界共同努力下,“一国两制”实践在香港取得举世公认的成功。“一国两制”是经过实践反复检验了的,符合国家、民族根本利益,符合香港、澳门根本利益,得到14亿多中国人民鼎力支持,得到香港、澳门居民一致拥护,也得到国际社会普遍赞同。这样的好制度,没有任何理由改变,必须长期坚持。

会场内,气氛庄重热烈。主席台上,中华人民共和国国旗、国徽和香港特别行政区区旗格外醒目。当习近平和夫人彭丽媛在香港特别行政区第六任行政长官李家超和夫人林丽媚陪同下步入会场时,全场起立,热烈鼓掌。

上午10时许,庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

习近平走上主席台监誓。李家超首先宣誓就职,他面对中华人民共和国国旗、国徽和香港特别行政区区旗,举起右手,依照香港特别行政区基本法的规定庄严宣誓。

接着,由习近平监誓,香港特别行政区第六届政府主要官员在李家超带领下宣誓就职。

之后,由李家超监誓,香港特别行政区行政会议成员宣誓就职。

在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。他首先向全体香港居民致以诚挚的问候,向新就任的香港特别行政区第六任行政长官李家超和第六届政府主要官

员、行政会议成员表示热烈的祝贺,向支持“一国两制”事业、支持香港繁荣稳定的海内外同胞和国际友人表示衷心的感谢。

习近平强调,中华民族五千多年的文明史,记载着华夏先民在岭南这片土地上的辛勤耕作。鸦片战争以后的中国近代史,记载着香港被迫割让的屈辱,更记载着中华儿女救亡图存的抗争。中国共产党团结带领人民进行的波澜壮阔的百年奋斗史,记载着香港同胞作出的独特而重要的贡献。有史以来,香港同胞始终同祖国风雨同舟、血脉相连。

习近平强调,“一国两制”的根本宗旨是维护国家主权、安全、发展利益,保持香港、澳门长期繁荣稳定。中央政府所做的一切,都是为了国家好,为了香港、澳门好,为了港澳同胞好。“一国两制”是经过实践反复检验了的,符合国家、民族根本利益,符合香港、澳门根本

利益,得到14亿多祖国人民鼎力支持,得到香港、澳门居民一致拥护,也得到国际社会普遍赞同。这样的好制度,没有任何理由改变,必须长期坚持。

习近平指出,“一国两制”在香港的丰富实践给我们留下很多宝贵经验,也留下不少深刻启示。只有深刻理解和准确把握“一国两制”的实践规律,才能确保“一国两制”事业始终朝着正确的方向行稳致远。

第一,必须全面准确贯彻“一国两制”方针。“一国两制”方针是一个完整的体系。维护国家主权、安全、发展利益是“一国两制”方针的最高原则,在这个前提下,香港、澳门保持原有的资本主义制度长期不变,享有高度自治权。全面准确贯彻“一国两制”方针将为香港、澳门创造无限广阔的发展空间。“一国”原则愈坚固,“两制”优势愈彰显。(下转第四版)

## 习近平在视察驻香港部队时强调 加强部队全面建设 提高履行使命能力 为推进“一国两制”实践在香港行稳致远作出更大贡献

新华社香港7月1日电(记者 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平1日上午视察了中国人民解放军驻香港部队,代表党中央和中央军委,向驻香港部队全体同志致以诚挚的问候。

上午11时30分许,习近平来到驻香港部队中环营区。在热烈的掌声中,习近平亲切接见驻香港部队官兵代表,同大家合影留念。

习近平指出,香港回归祖国25年来,驻香港部队坚决贯彻党中央和中央军委决策部署,认真落实“一国两制”方针和香港特别行政区基本法、驻军法,出色完成以

履行防务为中心的各项任务。特别是面对近年来香港局势深刻复杂变化,驻香港部队有力服务中央治港工作大局,在实现香港由乱到治的转折中发挥了重要作用。

习近平强调,香港正处在由治及兴的关键时期,驻香港部队任务繁重、责任重大。要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,把握新的形势和任务要求,加强部队全面建设,提高履行使命能力,为维护国家安全和香港长期繁荣稳定,为推进“一国两制”实践在香港行稳致远作出更大贡献。

许其亮等参加活动。

## 圆满结束在香港的各项活动 习近平离开香港

新华社香港7月1日电(记者 陈键兴 韦骅)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平圆满结束在香港的各项活动,1日中午乘专列离开香港。

在香港期间,习近平出席了庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼,分别会见了梁振英、林郑月娥、李家超,以及香港特别行政区行政、立法、司法机关负责人,香港各界代表人士,香港纪律部队代表;看望了中央驻港机构和主要中资机构负责人;视察了驻香港部队;考察了香港科学园,同科研人员、青年创科企业代表等亲切交流。习近平还会见了前来参加庆祝活动的澳门特别行政区行政长官贺一诚。

高铁西九龙站内,香港各界代表和少年儿童挥动手中的国旗、特别行政区区旗和鲜花,热烈欢送习近平。大家唱起了《我和我的祖国》《东方之珠》等歌曲,场面热烈温馨。习近平和夫人彭丽媛向欢送队伍挥手道别。

丁薛祥、许其亮、沈跃跃、王毅、夏宝龙一同离开香港。

## 习近平考察香港科学园

新华社香港6月30日电(记者 朱基钗 陈键兴 赵博)30日下午,国家主席习近平在香港特别行政区行政长官林郑月娥陪同下,来到香港科学园考察,同在港中国科学院院士、中国工程院院士和科研人员、青年创科企业代表等亲切交流。

香港科学园是香港最大的科技研发及企业孵化基地,目前拥有1100多家企业和1.7万余名创科从业者,吸引了众多国内外知名科研机构 and 高校进驻设立实验室。在科学园展厅,习近平听取香港创新科技发展、深港创新科技发展互动、香港科学园发展等情况介绍,观看香港代表性创科企业展示。习近平指出,近年来,在中央支持下,香港发挥自身优势,在基础研究、人才培养、创科产业发展等方面都取得了令人瞩目的成绩。特别行政区政府要把握时代发展大势,把支持创新科技发展放在更加突出的位置,进一步发挥好科技创新的支撑和引领作用。

习近平来到香港神经退行性疾病中心,听取中心研究团队在阿尔茨海默病诊断治疗等方面取得的成绩,勉励大家再接再厉,在攻坚克难中追求卓越,创造更多引领世界潮流的科技成果。

随后,习近平同在港两院院士、科研人员、青年创科企业代表等亲切交谈。他强调,国家高度重视科技创新工作,深入实施创新驱动发展战略。国家已将支

持香港建设国际创新中心纳入“十四五”规划,对香港有很高的期望。希望香港发挥自身优势,汇聚全球创新资源,与粤港澳大湾区内地城市珠联璧合,强化产学研研协同,着力建设全球科技创新高地。香港科技工作者是我国实施创新驱动发展战略、建设创新型国家的一支重要力量。希望大家继续弘扬爱国爱港传统,坚定创新自信,瞄准世界科技前沿,积极对接国家重大战略需求,着力攻克关键核心技术,为把我国建设成为世界科技强国作出贡献。

习近平指出,青年人是全社会最富有活力、最具有创造性的群体,也是推动创科发展的生力军。要为青年铺路搭桥,提供更大发展空间,支持青年在创新创业的奋斗人生出彩圆梦。

丁薛祥、许其亮、沈跃跃、王毅、夏宝龙参加活动。

同日下午,习近平主席夫人彭丽媛来到位于香港西九文化区的戏曲中心,了解文化区基本情况和发展历程,走进茶馆剧场、排练厅,观看粤剧折子戏彩排和香港天籟敦煌乐团排练,称赞表演很精彩,展现了中华文化的魅力。

在中心二楼大堂,青年义工正在制作传统纸艺等文创产品。彭丽媛同大家亲切交谈并参与制作,勉励香港年轻一代深入了解和传承弘扬中华优秀传统文化。

## 庆祝中国共产党成立101周年 交响音乐会在京举行

新华社北京7月1日电7月1日晚8时,庆祝中国共产党成立101周年交响音乐会在中国共产党历史展览馆举行。音乐会由中共中央宣传部、文化和旅游部、中央广播电视总台联合主办,首都各界群众代表500余人观看了演出。

当晚,中国共产党历史展览馆红色大厅灯火通明,用红旗元素搭建、黄色绶带装饰的舞台与帷幔一起烘托出庆典氛围,大厅顶部中央镶嵌的五角星熠熠生辉。“新时代伟大复兴旗帜飘扬,新时代中华儿女脚步铿锵”,交响合唱《新时代进行曲》拉开了演出序幕。音乐会共分为四个篇章,

一首首经典曲目和新创作,带领全场观众追寻红色记忆、感悟红色精神、汲取红色力量,奏响实现中华民族伟大复兴的天地交响。

第一篇章中,管弦乐《红旗颂》舒展豪迈,表现了人们内心涌动的澎湃激情。器乐、歌曲组合《岁月如歌》通过管弦乐《八月桂花遍地开》《我们的田野》《祝酒歌》《在希望的田野上》以及男声独唱与合唱《弹起我心爱的土琵琶》等代表性作品,折射出不同的时代历程,唤起观众的美好回忆,表达了人民爱党爱国的真挚情感。(下转第四版)

## 2022年第三批全省重大项目 开工动员会举行

### 孔晓宏何淳宽杨业峰等在宣城分会场出席

本报讯 7月1日上午,2022年第三批全省重大项目开工动员会以视频会议形式举行。市委书记孔晓宏,市长何淳宽,市人大常委会主任杨业峰,市委常委、常务副市长于静波,副市长王普、董红明,市政协副主席陶晓海及市政府秘书长郑华在宣城分会场出席活动。

在宣城分会场,何淳宽向主会场视频报告我市第三批开工项目及前两批开工动员项目推进情况。他说,我市第三批开工项目41个,总投资364亿元,年度计划投资29.6亿元。其中,制造业项目31个,总投资320亿元,亩均投资630万元;高技术项目11

个,总投资205亿元;民生项目4个,总投资7.4亿元。代表性项目有,华晟新能源18GW高效异质结电池和组件、中鼎减震智能底盘制造基地、徽竹生物新材料、钜实桥梁钢构。我市前两批开工项目104个,总投资442亿元。目前,已开工100个,开工率96%;已纳统73个,纳统率70%。

会议指出,下一步要用足用好支持政策,持续发力招商引资,超前完备前期手续,强化部门协调联动,形成推进重点项目建设的强劲合力。

市直有关部门及我市省级以上开发区管委会主要负责同志等在宣城分会场参加会议。(本报记者 段北生)

## 市政府党组(扩大)会议暨市政府党组理论学习中心组会议召开

### 何淳宽主持

本报讯 7月1日下午,市政府党组(扩大)会议暨市政府党组理论学习中心组会议召开。市政府党组书记、市长何淳宽主持会议并讲话。市领导杨林秀、王会杰、王普、汪侃、董红明出席会议。

会议集中学习习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想精神,听取《信访工作条例》专题讲座;传达学习习近平总书记在湖北武汉考察时的重要讲话精神、给种粮大户回信的重要精神和省党代表会议精神。

何淳宽指出,要认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,切实提高信访工作水平。要把以人民为中心的发展思想贯彻到信访工作各方面、全过程,严格落实领导干部接访下访、包案化解、阅批群众来信等制度,切实解决好群众的急难愁盼问题。要把源头治理作为治本之策,不断完善社会矛盾纠纷多元化解机制,严格落实“三到位一处理”,努力将矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。要坚持以法治思维和法治方式化解信访矛盾,坚持在法律框架内明确权利、界定义务,营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的

良好环境。要严格落实信访工作责任制,更好发挥信访工作联席会议机制作用,扎实做好《信访工作条例》的学习培训、宣传解读和落实督促检查,提升信访工作科学化规范化制度化水平。

何淳宽要求,要及时跟进学习习近平总书记重要讲话精神,推进各项事业高质量发展。要坚决扛稳粮食安全责任,支持和引导种粮大户带动广大小农户多种粮种好粮,严格落实耕地保护各项制度,坚决遏制耕地“非农化”、严格管控耕地“非粮化”。要高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,落实最新版防控方案要求,提高防控的科学性、精准性,坚决守住不出现疫情规模性反弹的底线,确保经济平稳运行、社会大局和谐稳定。

何淳宽强调,要坚决贯彻落实省党代表会议精神,增强衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的政治自觉,按照党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,认真贯彻落实省委省政府和市委各项决策部署,全力做好经济社会发展各项工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。(本报记者 谭芝莹)

## 宣城经开区发布“稳经济保增长 促发展”政策20条等四项惠企政策 在全市率先推出“免申即享”“即申即享”政策清单

为进一步深化亩均效益评价改革,促进经开区工业经济提质增效,此次发布了《宣城经济技术开发区工业企业综合评价实施办法(修订版)》及《宣城经济技术开发区工业企业资源要素差异化配置实施细则(试行)》。根据综合评价实施办法,对规上工业企业设立亩均税收、亩均营业收入、研发费用占营业收入比重、全员劳动生产率、单位能耗营业收入5项评价指标,并设质量奖、品牌及标准制定、技术创新等11项综合素质加减分项。现下企业评价指标为亩均税收。

《宣城经开区“双招双引”优惠政策》从标准地出让、设备补助、外商投资奖励、人才支持、“优质项目一事一议”等8个方面,明确了经开区工业类招商项目的优惠政策,通过政策聚焦招大引优,助力市重点承接平台做大做强,进一步推动经开区高质量发展。(本报记者 谭芝莹)

### 快乐健身行动

#### 完善群众身边的健身设施 提升群众健身普及水平

编辑 张鑫 排版 陈岩 校对 黄万宁